

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十四批)

2018年7月7日

一、濮阳市范县 受理编号:X410000201806300109(*)

反映情况:群众来信反映:濮阳市范县王楼镇诚信化工厂,地下有暗管脏水偷排金堤河,夜间金堤河有难闻气味,这个月环保大领导来了,估计不会偷排,不会有味。暗管位置不明确。

调查核实情况:经查,举报内容不属实。

6月23日,第二十五批举报件(受理编号:X410000201806220044)反映“王楼镇工业园区部分化工企业把污水直接通过暗井打入地下,暗管排入金堤河,这是坏良心的事。”当日,范县环保局和王楼镇政府有关人员就信访人反映的问题,组织有关部门,对园区内的11家化工企业(其中包括诚信石化),逐一进行了全面排查,未发现诚信石化公司废水排入地下以及通过暗管排入金堤河的现象。

7月2日,范县环保局、王楼镇人民政府再次组织相关人员针对信访人反映的问题进行全面排查。现场检查时该公司正在生产,污染防治设施正在运行,该公司院内有1口取水井,位于厂区正北方向;废水排放口1个,位于厂区大门口南侧,安装有废水在线监测系统,产生的废水经大门南侧污水管网排至园区污水管网内,最终进入濮王污水处理厂进行处理,未发现存在其他暗管排水现象。

濮王产业园区内的企业所产生的废水,均经过预处理后进入濮王污水处理厂进一步处理,达标外排至金堤河,根据在线监测记录以及监测报告,未发现濮王污水处理厂外排废水有超标现象。7月3日,范县环保局、王楼镇政府相关人员,分两组对金堤河宋海南桥下游两岸约4公里的范围进行了排查。经排查,除金堤河宋海南桥下一处濮王污水处理厂污水排口和园区雨水排口外,未发现其他排口,也没有刺鼻气味难闻气味。

根据范县环保局提供的金堤河2018年4、5、6月份的监督性监测报告,金堤河宋海南桥断面及下游水质良好,水质达到《地表水环境质量标准》V标准。

处理及整改情况:无。

问责情况:无。

二、濮阳市范县 受理编号:X410000201806300111

反映情况:群众来信反映:濮阳市范县盛源公司,2017年9月21日,罐发生泄漏,污染了环境。此事件,未见公开安全和环保处理意见。

调查核实情况:经查,举报内容属实。

2017年9月21日7时10分,濮阳市盛源能源科技有限公司805#中间罐阀门发生内漏,导致少量水进入粗酞罐与粗酞发生反应,产生泡沫和蒸汽从罐顶溢出,带出部分酸性气体扩散至空气中,该酸性气体成分为马来酸。马来酸是食品饮料工业中的新型酸味剂,在空气中浓度较高时,大量接触或吸入会对眼睛、皮肤、黏膜有刺激作用,但并不会导致人体生命危险。

情况发生后,该公司一是立即启动了应急预案,进行紧急处置,同时向县委、县政府报告。范县县委、县政府组织范县应急办、环保、安监、卫计委等部门进行紧急处置,并及时向市安监局、市环保局报告。二是组织人员对泄漏的马来酸进行封堵拦截,防止污染源扩大。同时,由范县环保局环境监察人员和环境监测人员立即勘查现场,掌握泄漏量,初步确定污染范围,确定点位对下风向布点监测。三是调运大量消石灰紧急待命,由公司处置组结合环保、安监部门确定方案后,进行吸附中和和处置。四是对中和后的物质送至有资质的监测中心进行鉴定后进一步处置,根据河南省岩石矿物测试中心出具的监测报告,无有害物质。9月21日7时50分,溢出物得到有效控制和处置。

2017年9月21日,盛源能源科技有限公司发生中间罐阀门内漏的突发环境事件后,为防止引起群众恐慌,范县人民政府第一时间通过手机短信、政府网站公告等方式向群众通报了该公司最新处置进展情况,并于9月25日通过范县人民政府微信公众号“范县通”向群众公示公开了后续进展情况。

处理及整改情况:事件发生后,该公司立即进行了停产检修,第一时间组织有关人员对所有装置开展隐患排查,聘请专家针对问题进行分析研判,查找自身不足,重点对管线连接点控制阀等进行拆检。同时,进一步完善应急预案,购置应急器材,对应急救援队伍进行全方位培训,提高技术水平和应急处置能力。

问责情况:无。

三、濮阳市南乐县 受理编号:X410000201807010012

反映情况:群众来信反映:河南省濮阳市南乐县宏业化工厂,气味难闻,大气和水污染严重,纳税大户,多次反映,当地政府保护无结果。

调查核实情况:该举报件与第十七批举报件(受理编号X410000201806150047)、第十八批举报件(受理编号:D410000201806160101)、第二十五批举报件(受理编号:D410000201806230011)、第二十九批举报件(受理编号:D410000201806270022)举报基本一致,举报内容不属实,调查核实情况已公示

处理及整改情况:无。

问责情况:无。

四、濮阳市南乐县 受理编号:X410000201806300178(*)

反映情况:群众来信反映:濮阳市南乐县谷金楼乡后陈家村,1.在我们村西北2.5公里许,106国道东,有一家骨粉厂,在其生产过程中产生了极其难闻的臭味,方圆3公里都能闻到,严重影响了我们的正常生活。我们向环保局多次反映其问题,环保局说他们厂有手续,一直没有处理。听说骨粉厂与县里的一位副县长有亲戚关系。检查人员来了以后就改为白天停工夜间生产。现在督导组在河南,所以他们厂就暂停了生产。2.马颊河南岸有一家宏业化工厂,该厂曾号

不时流出红色黏着液体,在无任何防渗、防漏、防挥发的措施情况下,大量集中堆放在厂区内,并不时外运。4.该厂在无任何环评和环评手续的情况下,生产加工农药吡虫啉、啶虫脒,每年超过3000吨。

调查核实情况:

6月27日、7月2日,第三方监测机构对该公司厂区无组织废气和下风向的王楼镇小学、王楼镇李小学及王楼镇中学无组织废气进行了监测,监测结果显示无超标现象。

6月23日至7月6日,范县环保局和王楼镇政府有关人员对该公司多次进行了全面排查,在排查过程中,未发现企业

经查,举报内容不属实。

河南华龙香料有限公司位于市城区昌盛路以北、华昌路以东。该公司环保手续和项目竣工验收手续齐备。

自2018年1月至6月,河南华龙香料有限公司每月委托第三方定期对废气进行监测,同时在厂界四周布设了在线监测设备,对该企业厂界硫化氢、氯化氢、丙酮污染因子进行实时监测。监测报告显示污染物排放浓度均未超标。

通过查看6月28日21时至29日6时的12369举报电话通话记录,该时段有2位家住建业壹号城邦的居民举报市

称“世界第二,亚洲第一”,是南乐县纳税大户,该厂已生产化工原料10余年,生产过程产生的大量废水注入地下,严重污染了土质和水质,并且产生了极其难闻的异味,该厂车间工作人员工作一段时间后眼睫毛都为红色。其间,村民数次反映未果。

调查核实情况:

举报件中反映的谷金楼乡后陈家村骨粉厂全名为濮阳市孚邦饲料有限公司,该厂环评手续齐全。经调查,该公司在生产过程中产生废气,经过废气处理设施处理后达标排放,2018年7月4日委托河南安凯职业技术检测有限公司进行监测,监测结果符合废气排放标准,但产品自身存在少量气味,厂区及厂区内未发现恶臭气味,举报情况部分属实。

宏业环保新材料股份有限公司污染问题为重复举报件,经南乐县环保局对该公司进行全面调查,未发现举报问题中产生的废毒水全部注入到厂内的机井中,严重污染地下水源情况,举报情况不属实。

处理及整改情况:无

问责情况:无。

五、濮阳工业园区 受理编号:X410000201806300128(*)

反映情况:群众来信反映:1.濮阳工业园区昌湖办事处吴拐村村民吴红召的红砖厂无证经营至今未取缔,其为老式烧砖厂,燃料是煤炭,成分是土壤(在环保督察期间,用备用气瓶做掩护,实际却是使用燃煤)。红砖厂100米以内都是村民住宅、农田,占用耕地为吴拐村和荣村耕地。每天拉煤车、拉土车、拉渣车走村道来回很多趟,夜间也不间断。卸车时黑烟尘飞扬(开放式作坊),生产24小时作业,不定时排烟排气,吹向村民的耕田和家里,热蒸气温度非常高,造成土地结构破坏,树木和农作物茎叶干枯、发黄,直至失去水分造成死亡,颗粒无收,刮风天气下粉尘污染厉害。已向村委会、办事处、园区反映过多次,均未停工停产,更安装了不合规定的治污处理器及假脱硫塔做掩护,黑烟依旧排放,100多摄氏度的蒸气依旧排放,开放性作业粉尘依旧肆意排放等。2.举报办事处、园区领导玩忽职守,在治污高压态势下,不顾百姓安危,以不负责任的态度忘记身份只图利益,指导吴红召厂假停工。检查来立即闷火,离开就立即生产,剩下一半窑洞仍然开火生产加工,目前依旧点燃,各种污染依旧未停止。

调查核实情况:

经查,宏达新型建材有限公司工商营业执照和环保备案等手续齐全。

6月16日上午,经濮阳工业园区工商分局现场检查,该企业生产所用燃料为天然气(2017年清查时煤改气),未发现燃煤和存煤现象。

6月16日上午,濮阳工业园区住建局现场检查,宏达新型建材有限公司出行道路为枣科村东西村内道路,已多年未修整,发现部分坑槽需要修补。6月17日,省环境督察组现场

废水排入地下及通过暗管排入金堤河的现象,也未发现合成工段废水外销现象。但在检查过程中发现该公司二车间二步裂解工段真空泵玻璃视镜破损,造成泵内异味散发。

二步裂解工段残渣属于危废,先暂存至有“三防”措施的危废暂存间后,经焚烧炉焚烧处置;且环合工段废水主要采用石灰石中和,并不采用电石渣处置,也未发现危废乱堆乱放和作为副产品外售现象。

该公司2000t/a二氯-5-氯甲基吡啶和600t/a吡虫脒联合装置项目,于2014年7月23日取得了危险化学品建设项目安全条件审查意见书;2016年,根据《河南省环境保护委

检查,企业正在生产,脱硫塔冒出的是白色烟气,未见黑色烟尘产生;该企业核查报告显示的卫生防护距离是50米,经现场检查50米内没有居民。7月4日上午,濮阳工业园区国土分局现场检查该厂北面是基本农田,小麦已收割,庄稼地里玉米长势良好;烟囱排放蒸汽无破坏耕地现象发生;经核查,该企业占用集体建设用地46.6亩和部分耕地。

近年来,濮阳工业园区党工委、管委会招商引资、重点项目建设、棚户区改造、道路管网建设等一系列惠及民生的工程正在如火如荼地开展。不存在玩忽职守,指导假停工问题。

综上,举报内容部分属实。

处理及整改情况:对于该企业占用集体建设用地46.6亩和部分耕地,濮阳工业园区国土分局正在立案查处。对于道路坑槽需修补问题,濮阳工业园区住建局目前已制订整修方案,计划近期实施整修工程招标。针对环保部强化督察组交办的扬尘问题,区环保分局对该厂下达了停产整改通知书。

问责情况:无。

六、濮阳市范县 受理编号:X410000201806300131

反映情况:群众来信反映:濮阳市范县连接县城新区与老城的金堤河随着岁月变更,青青河水开始发浑,有些刺鼻气味发出,再后来河水逐渐发黑,河底沉淀大量黑色淤泥,鱼无影芦苇无踪,水鸟也走得干干净净,希望相关部门能着手治理这条污水河。

调查核实情况:经查,举报内容属实。

金堤河范县段自王楼镇宋海村入境,至高码头镇曹庄村出境,全长36.07公里。受历史遗留原因影响,金堤河范县段河道内山东、河南两省土地交错复杂,北金堤全在山东省境内,南小堤只有7公里在范县辖区内。

由于两岸村庄较多,堤内土地耕作频繁和雨水冲刷,加上近20年来未进行彻底治理,造成河道淤泥淤积呈现颜色较深。

范县在金堤河子路堤断面设有一个水质监测站,负责监测金堤河河水日常水质。经调阅水质监测站监测数据及范县环保局提供的监督性监测报告显示,水质符合《地表水环境质量标准》V标准。6月26日,在古城桥处取水样进行水质检测,监测数据达标,金堤河水质合格。7月2日,经现场调查,金堤河内芦苇、水草较多,不时见有水鸟出没,也偶见有人在河边垂钓。经目测,河水水质略显浑浊,但无刺鼻异味。

处理及整改情况:信访人所反映的濮阳市范县连接县城新区与老城的金堤河,所处河段全部位于山东省莘县境内,不在范县管辖范围,建议由山东省方面进行治理。同时,范县也将积极向上级主管部门反映,争取早日对金堤河进行彻底治理。

问责情况:无。

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十五批)

2018年7月8日

一、濮阳市范县 受理编号:X410000201807010103(*)

反映情况:群众来信反映:濮阳市范县产业集聚区濮王产业园区濮阳市远东化工有限公司。该厂从投产起,就一直臭气冲天,“三废”偷排,由于地处偏远,一直违法排污,有以下违法事实。1.有机废气无组织排放十分严重,经常产生臭气影响到几公里远。2.环合工段废水等有毒废水大量偷排,合成工段废液(有恶臭味)以副产品形式外销。3.危险固废污染十分严重,裂解二工段残渣(危废)作为副产品外销;环合工段废水采用电石渣处理后,产生的磷酸钙和氯化钙等多种无机盐和大量附着有机毒物(吡啶类、甲苯类等),

6月28日,清丰县人民检察院开展迎“七一”党在我心中主题活动。6名党员干警从不同方面表达了对党的热爱之情。随后,该院传达了中央办公厅印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,要求党员干警增强担当意识和奉献精神,真正以实际行动践行入党初心。图为党员干警重温入党誓词。

刘亚茹 张亚伟 摄



近日,南乐县人民检察院积极组织开展慈善“一日捐”活动,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。该院领导充分发挥模范带头作用,带头捐款;全院干警积极响应,踊跃捐款。全院共捐款7000余元,用于为困难群众办实事,助力他们早日脱贫。图为该院干警积极捐款。

闫伟东 王楠楠 摄